

五级联创 定时投放 积分兑换

下岩贝村:垃圾分类刷新乡村颜值

■ 记者 吕森



的工作网络,实现垃圾分类工作一网全覆盖。紧挨垃圾分类宣传栏的是垃圾分类评定公示栏,上面标有笑脸、平脸、哭脸三种标记。据赵永汀介绍,村两委成员、村监委成员、党员、巾帼督查员和垃圾分类收集员每天都会联合对农户的垃圾分类情况进行检查评定,评定分“好、中、差”三等,分别用笑脸(A级)、平脸(B级)、哭脸(C级)标记,各自记3分、2分、1分。等到年底,村里会对积分较高的农户进行适当物资奖励。

下岩贝村的垃圾分类积分兑换室有个好听的名字——环保屋。在这里,村民可凭积分兑换生活用品。环保屋内有一块触摸屏,只见一些村民低着头,用手指不停地在屏幕上划来划去。东茗乡经济发展服务办公室主任贺英告诉记者,这是一款垃圾分类小游戏,玩家需要90秒的时间内尽可能多地对屏幕上出现的各类垃圾进行分类,不仅要分得快,还要分得对,考验的是玩家对垃圾分类知识的熟练程度。记者也打开游戏尝试数次,确实被许多垃圾的分类难倒。“小游戏可以提高村民参与垃圾分类的热情,让大家在欢乐中学会垃圾分类。”贺英说。

美丽风景带来“美丽经济”。近年来,下岩贝村乡村旅游愈发火热,直接带动村里农家乐的发展,但也随之产生较多的易腐垃圾。对此,村里在每户农家乐门前设置垃圾分类(易腐垃圾)定时定点投放点。记者看到,两分点内放置着一个易腐垃圾桶和其他垃圾桶,并立有一块标牌,上面详细标明每个点位的投放单位、管理责任人、投放时间(上午6:00—8:00,下午17:00—19:00)、清运责任人、垃圾分类督导员。

在村间小道上,布满各种景观小品,轮胎改造成的椅子、水管搭建成的盆栽、火化木和破瓦片叠成的盆景,这些色彩斑斓、栩栩如生的物件,为下岩贝村增色不少。“这些都是我们用垃圾分类后的废旧材料做的。”赵永汀说,景观小品从构思创意、收集材料到制作刷漆,都是村民一起参与完成的,看到这些创意小物件受到游客欢迎,大家都挺有成就感。

垃圾分类是建设美丽乡村的必由之路,更是实现乡村振兴的应有之义。如今,垃圾分类已成为下岩贝村民的一种习惯,融入他们的生产生活中。“只有把垃圾分类工作做好,把生态环境保护好,下岩贝村才能持续不断地吸引游客,才能持续健康发展。”赵永汀坚定地说。



文化走亲进新昌

近日,浙江省直机关民乐团在七星街道塔山村文化礼堂举行文化走亲专场演出,奉上唢呐、笛子、二胡、京胡等乐器演奏曲,吸引周边近800名群众前来观看。(通讯员 石菊莲 摄)



集中宣传上街头

近日,澄潭镇开展集中宣传活动,通过现场讲解、发放宣传手册和宣传品等形式,向群众宣传禁毒、消防、反邪教、反恐和扫黑除恶等知识,取得良好效果。(通讯员 陈琦豪 金泽颖 摄)

■ 垃圾分类进行时

“远上寒山石径斜,白云深处有人家。”诗人杜牧在千年之前写下的如此美景,如今在闲云缭绕、黛山墨水的东茗乡下岩贝村得以完美呈现。

“以前的下岩贝村,景色可没这么美,村民家里的垃圾随手扔,路边、树下瓶瓶罐罐堆。”下岩贝村党支部书记赵永汀说。走进现在的下岩贝村,村巷干干净净,家家门口栽树种花,村民怡然自得。赵永汀告诉记者,村庄环境发生翻天覆地的变化,缘于持续至今的“垃圾革命”。

在村文化礼堂边的菜地上,四个“番薯”造型的卡通人物一下子吸引住记者的目光,四个可爱的小家伙色彩与垃圾分类容器标识色吻合,分别为绿色、蓝色、红色、灰色,分别对应易腐垃圾、可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾的垃圾桶颜色。它们展开双臂,笑容灿烂,给人以快乐、亲切的感受。赵永汀说,卡通人物容易令人记住,而且番薯又是东茗的特色农产品,因此设计出这组卡通人物,希望以这样生动形象的手段引导村民自觉分类垃圾。

菜地一旁设有垃圾分类宣传栏,上面详细标明着村里的垃圾分类网格化管理制度,简单来说就是“乡、村、片、组、户”五级联创。整个行政村为一个网格单元,网格单元再细分责任区块,村党组织书记为网格单元负责人,村两委主职干部、村监委主任为网格区块负责人,党支部委员、村委委员和村监委成员为各网格小组组长,并将所有党员、妇女代表按照就近就便的原则纳入各网格小组,每个党员、妇女代表负责垃圾分类政策宣传、工作指导、巡查监督、考核评比等工作,形成横向到边、纵向到底

沙溪镇深化交通运输领域扫黑除恶

■ 坚决打赢 扫黑除恶攻坚战

通讯员 金钱玲

日前,沙溪镇持续推进交通运输行业涉黑涉恶问题排查,并深入查找相关问题背后的“保护伞”。

活动中,该镇工作人员紧盯重点领域,通过实地走访、受理举报等方式,对该镇交通运输领域开

展全面排摸,广泛查找各类线索。与此同时,该镇还大力营造扫黑除恶宣传氛围,组织工作人员在辖区内张贴海报、悬挂横幅、发放公开信,并利用公交车、公交站台、高速收费站等载体,广泛宣传扫黑除恶专项斗争。截至目前,共悬挂横幅202条,张贴、发放各类资料3600余份,发送宣传短信600条,并通过4块户外显示屏滚动播放相关内容,确保宣传覆盖范围最大化。

下一步,该镇将根据摸排情况,有针对性地加强行业监管,堵塞管理漏洞,不断提升平安建设水平,打造更高质量的“平安交通”。

县老年体协开展党建活动

通讯员 吕明洪

日前,县老年体协组织部分老党员赴新林乡大坪头村,开展主题为“不忘初心听党话,牢记使命跟党走”的党建活动。

活动中,老党员们先后走访参观红色记忆馆、乡愁博物馆、刚刚奠基的梅溪湖民俗文化和休闲养生园项目基地,并听取梁柏台烈士革命事迹、库区移民安置情况、软寸水库水

资源保护情况介绍。活动结束后,老党员们纷纷表示,通过活动切实感受到美丽乡村建设取得的成就,并对今后更好地开展农村老年体育工作充满信心。

“我们将努力抓好党建工作,团结广大老年朋友。”县老年体协主席王梅成表示,接下来,将继续服务全县广大老年人,帮助他们发挥余热,推动老年体育事业健康发展,为社会稳定和谐发挥积极作用。



绍兴银行新昌澄潭小微专营支行盛大开业

聚合码
“聚合码”产品,是指通过银联商务系统生成银联、微信、支付宝三码合一的商户收款二维码,客户使用我行手机银行银联二维

码、云闪付、微信、支付宝等支付工具,进行扫商户收款即可完成支付。

产品特点
收款渠道多、操作便捷、安全放心



扫描二维码并截图
转发朋友圈,可凭截图
领取礼品一份

绍兴银行 绍兴人自己的银行

地址:澄潭镇凤山大街100号(沃西中学对面)

联系电话:18858560681(丁)